

# ЗНАМЯ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1989

Пятница, 3 марта

Цена 3 коп.

№ 45 (8635)

## Кандидаты в народные депутаты СССР

Иркутский национально-территориальный избирательный округ № 10 РСФСР (центр — г. Иркутск)

АМУРСКАЯ, ИРКУТСКАЯ И ЧИТИНСКАЯ ОБЛАСТИ, БУРЯТСКАЯ АССР.



**КОВТУНОВ**  
**АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ**

Александр Васильевич Ковтунов родился в 1933 году в с. Луценково Воронежской области. Член КПСС. Образование высшее. Имеет воинское звание генерал-полковник.

А. В. Ковтунов закончил в 1951 году суворовское училище, в 1953 году — Одесское пехотное училище. В 1964 году — Военную академию имени М. В. Фрунзе. В 1972 году — Академию Генерального штаба. В течение ряда лет служил на Дальнем Востоке. Командовал Северной группой войск, а затем Средне-Азиатским военным округом. С 1989 года — на ответственной работе в Министерстве обороны СССР.

А. В. Ковтунов на протяжении ряда лет являлся депутатом Верховного Совета Азербайджанской ССР и Белорусской ССР. В 1987 году избран и осуществляет свою деятельность как депутат Верховного Совета СССР от Кустанайской области.

Александр Васильевич Ковтунов избирался делегатом XXVII съезда КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференции. Награжден орденами Красной Звезды, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени и многими медалями.

Александр Васильевич Ковтунов — достойный кандидат в народные депутаты СССР.



**ЛИТВИНЦЕВ**  
**ВАСИЛИЙ ФЕДОРОВИЧ**

Василий Федорович Литвинцев родился в 1932 году в селе Каймоново Братского района, в семье рабочих. Член КПСС. Образование высшее.

Свою трудовую деятельность начал в 1959 году после окончания Иркутского горно-металлургического института младшим коллектором Сосновской геологической экспедиции. Работал начальником отряда, геологом, старшим геологом Сосновской экспедиции в Якутской АССР. В 1963 году назначается начальником партии Сосновской экспедиции в Восточное Забайкалье. В 1970 году утверждается начальником Монгольской геолого-съемочной экспедиции. С 1982 года работает генеральным директором объединения «Сосновгеология», куда входят районы Восточной Сибири, Забайкалья, Хабаровского края, Бурятской АССР.

За время своей трудовой деятельности Василий Федорович избирался депутатом поселковых Советов Читинской области, в настоящее время — член бюро Свердловского РК КПСС, депутат городского Совета народных депутатов г. Иркутске.

За успехи в труде награжден орденами Трудового Красного Знамени, Трудового Красного Знамени МНР и медалями.

Василий Федорович Литвинцев — достойный кандидат в народные депутаты СССР.

**ВСЕ  
НА  
ВАХТУ  
МИРА!**

**ОБРАЩЕНИЕ**

**УЧАСТНИКОВ  
ГОРОДСКОГО АКТИВА  
СОВЕТСКОГО ФОНДА  
МИРА КО ВСЕМ  
ЖИТЕЛЯМ АНГАРСКА**

**ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!**

Ряд передовых коллективов нашего города вышел с инициативой провести в период с 20 по 25 марта вахту мира, посвященную предстоящим выборам в народные депутаты СССР.

Бюро ГК КПСС на своем заседании одобрило эту инициативу, и вахта объявлена общегородской. В ней примут участие все трудовые коллективы промышленных предприятий и организаций, учащиеся школ и высших учебных заведений. Готовятся к вахте ветераны Великой Отечественной войны, пионеры и комсомольцы, домохозяйки и пенсионеры.

Ангарчане, как и все советские люди, полны решимости отстоять дело мира на земле, внести свой посильный вклад в Советский фонд мира.

Мы, участники городского актива Советского фонда мира, горячо приветствуем и одобряем внешнеполитический курс нашей партии и Советского правительства, направленный на то, чтобы избавить человечество от угрозы новой войны, чтобы весь мир встретил XXI век без ядерного оружия, избавил народы от любых форм нападения и агрессии, чтобы они жили в духе подлинной свободы и демократии, дружбы и сотрудничества, мирного сосуществования и добрососедства.

Сама жизнь, горькие уроки прошлого, события последнего времени дают яркие примеры того, что народы могут жить в дружбе и взаимопонимании. Перестройка, происходящая в мире по примеру нашей страны в умах и сердцах людей, принесет свои замечательные плоды.

Мы призываем всех ангарчан не останавливаться в своих стремлениях к миру, к самому дорогому и самому важному завоеванию, выйти на ударную трудовую вахту, а заработанные в один из дней вахты средства перечислить в Советский фонд мира.

Все на вахту мира!

Принято 2 марта 1989 г.

© ГОТОВЯСЬ К ВЫБОРАМ

# СОПЕРНИКИ, ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ

Встреча в школе № 17 (город Усолье-Сибирское) — в центре избирательного участка № 137/1640 — для кандидатов в народные депутаты СССР И. Сумарокова и М. Сапожникова была не внове. Им довелось вести беседы на телевидении, с представителями идеологического актива, во дворцах культуры, со строителями и тружениками полей.

Каждый рассказал о своем жизненном и трудовом пути и уж затем стал знакомить избирателей с предвыборной программой, системой взглядов на сущность перестройки и своей ролью в ней, путями решения наиболее острых проблем страны, региона, городов-соседей — Усоляя и Ангарска.

Интересно, что оба кандидата, успешно прошедшие «сито» окружного предвыборного собрания, по возрасту оказались старше всех из десяти претендентов. Михаил Васильевич Сапожников — с 1937 года, Илья Алексеевич Сумароков — с 1936-го. Оба отличаются знанием жизни, социальных и производственных проблем и еще одним житейским качеством, особенно ценным в народе, — мудростью.

Проявив осведомленность о многих усольских проблемах, вел речь И. Сапожников. Он как бы давал предпосылку отдельным пунктам своей

предвыборной программы, пояснял их примерами из реальной действительности, личного опыта.

— Для жителей Иркутской области, — говорил Михаил Васильевич, — существующий районный коэффициент давно уже утратил свою значимость, не покрывает наших сегодняшних с вами реальных расходов. Поэтому назрела настоятельная необходимость внести на рассмотрение Верховного Совета СССР вопрос о повышении в нашей области районного коэффициента.

Кандидат уделял внимания восстановлению социальной справедливости в отношении низкооплачиваемой категории работников, колхозников-пенсионеров, необходимости повысить «потолок» прожиточного минимума, а также компенсировать нехватку средств на каждого члена многодетных семей, пенсионеров с учетом повышения цен.

В программах кандидатов немало места о решении

Продовольственной программы, подъеме сельского хозяйства. И если И. Сумароков как специалист этой важнейшей отрасли и участник Совещания 13 января в ЦК КПСС по совершенствованию агропромышленного комплекса страны говорил о путях решения проблемы насыщения продовольствием населения, специфичных для сельского хозяйства, то М. Сапожников делал упор на вклад промышленных предприятий, их долгах перед жителями села, на важную роль в возрождении «неперспективных» сел, на развитие на их базе подсобных хозяйств.

При кажущейся разности подходов к решению программы оба кандидата едины в том, что поднимать сельское хозяйство нужно «всем миром», что это во многом определяет успех перестройки, доверие к ней людей.

— Без развития социальной сферы на селе, — сказал И. Сумароков, — нельзя говорить о дальнейшем наращивании объема сельскохозяйственной продукции. Пока у нас наблюдается отток работоспособного населения. Остановить его можно, лишь создав сельчанам добрые жилищные условия, возможность держать в личном подворье

скот, заниматься огородничеством, расширив социально-бытовые, культурные условия. Тогда из города могут вернуться многие семьи коренных выходцев из села.

В ходе встречи как-то само собой получилось, что вопросы уже не стали адресовать лично, например, М. Сапожникову или И. Сумарокову, а — обоим кандидатам. И они вместе отвечали, дополняя друг друга, как единомышленники.

Похожи в принципе их точки зрения по жилищному строительству в Усолье и Ангарске в плане реализации программы «Жилье», по экологической проблеме. Много общего обнаружилось у кандидатов и в подходе к вопросам продовольственным, территориально-хозрасчета — взвешенное, практическое отношение к их разрешению с учетом личного опыта, знания теоретических разработок ученых.

Сегодня избиратель по-настоящему почувствовал, что люди, ставшие кандидатами, не только хорошо знают проблему дня, но и продумали ответы на многое и способны решать их по-государственному, на твердой практической основе. А сколько вопросов их ждет в предстоящих встречах!

После окончания разговора

с избирателями спросил у Ильи Алексеевича Сумарокова, как он оценивает итоги.

— Мы все научились в последнее время задавать вопросы. Вот слушал я, отвечаю, а сам думал: наверное, легче взять и переложить порой свою тяжесть на плечи другого, тем более если он — кандидат. Сейчас мы для многих избирателей — истина в последней инстанции. С одной стороны — огромное доверие, а с другой несколько отстраненное отношение людей к действительности, к перестройке. Как будто все само собой свершится, поверни лишь «наверх» нужная винтика. Мол, вы делайте, а мы посмотрим, спросим с вас, вы решайте, а мы тут, в стороне...

А нам-то с Михаилом Васильевичем хочется равноправного диалога, совместного обсуждения с избирателями назревших проблем, конструктивных предложений, чтобы люди тоже поломали голову над тем, как сделать жизнь лучше. Ведь мы — их представители, выразители их мнения, а вот сегодня пока присутствующие стремятся узреть лишь нашу точку зрения.

Л. ЮРЬЕВА,  
— корр. газеты «Ленинский путь», г. Усолье-Сибирское.

## ОБЩЕГОРОДСКАЯ ДИСКУССИЯ: КАКИМ БЫТЬ КОМСОМОЛУ?

### ЕСЛИ БЫ СЕКРЕТАРЕМ БЫЛ Я...

Многие из нас на вопрос «Каким быть комсомолу?» отвечают примерно одинаково: «Комсомол должен быть боевым, инициативным, самостоятельным...» и т. д. и т. п.

Но у каждого из нас — школьника, студента, рабочего или ветерана будут различные точки зрения не в ответе на этот вопрос, а в выборе форм и методов, которыми можно добиться самостоятельности комсомола.

Первому хотелось бы не отвечать на программные вопросы, предложенные ГК ВЛКСМ, а обострить ситуацию.

Представить, например, себя на месте первого секретаря. Итак, «если бы секретарем ГК ВЛКСМ был я...».

Так вот, чтобы изменить положение дел, думаю, в первую очередь надо более требовательно подойти к работе членов горкома комсомола. Что может изменить горстка аппарата, если актив города, комсомольский «цвет» трудно собрать даже на пленум!

Далеко, прикинул бы я, надо сделать так, чтобы все то, что мной и моими товарищами задумано, доходило бы до каждого члена городской организации. А именно — поставить вопрос о создании молодежной редакции и выходе в свет молодежного номера «Знамени коммунизма». Затем можно приступить и

тому, чтобы сделать горком источником информации для всех комсомольцев, для каждой комсомольской организации города. Необходимо, мне кажется, в определенные дни устраивать встречи комсорогов города, где они могли бы поделиться идеями, мыслями, начинаниями.

Ведь не секрет, что иногда секретарю комсомольской организации приходится изобретать велосипед, решая какую-то насущную проблему, хотя она с успехом решена у соседа.

Ну и, конечно же, все силы аппарата я бы бросил в экономику. Не имея средств, комсомолу трудно отстаивать самостоятельность. А пола

деятельности в экономике сегодня огромной от организации кооперативов до прямого обмена молодежными делегациями между нашим городом и братскими зарубежными союзами.

Кроме того, занимаясь экономикой, мы могли бы подготовить резерв хозяйственникам, научить молодежь считать копейку, приучить к труду, осуществить принцип «каждому по труду» и многое другое.

Для того, чтобы объединить под крышей горкома всех ищущих, заинтересованных людей, я бы организовал:

- совет молодых директоров города,
- совет молодых специалистов,
- совет молодых кооператоров и т. п.

Думаю, неплохо было бы иметь в штате горкома знающего юриста, толкового экономиста.

Двери горкома должны быть распахнуты для всех: и «левых», и «правых», «зеленых» и других неформалов.

А в местном Совете, если молодежи было бы побольше, городские сессии проходили бы интересней.

Думаю бы я и над тем, что надо сделать, чтобы в следующую городскую партконференцию средний возраст делегатов был бы не 46,5 лет, а хотя бы 36.

Мыслей много, дел куча, было бы желание.

С. АГАФОНОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ филиала «ОргстройНИИ-проект».

### ДЕФИЦИТ НА ЛИДЕРОВ

На мой взгляд, главная проблема городской организации — сильно упавший авторитет как комсомола вообще, так и городского комсомола в частности. Как его поднять — вопрос вопросов. Рецепты все предлагают разные, есть и очень хорошие, но вот в чем штука — не срабатывают они.

Почему? Активно беремся за воплощение очередной инициативы, загораясь,

«штурмуем» высоты, а потом это все иссыхает, энтузиазм пропадает. Чаще потому, что сталкиваемся с недоверием, нежеланием вникать в молодежные проблемы. Что греха таить: лозунг «молодым введе у нас дорогая» долгие годы оставался лозунгом, но более. Поэтому по-прежнему актуальными остаются призывы расширить права комсомола.

Мне возразят права, мол, уже и так расширили — да вы не пользуйтесь ими. Согласна, мы сами подчас малоинициативны. В связи с этим проблема молодежных лидеров выдвигается на первый план. У нас далеко не каждый комсомольский работник умеет организовать, повести за собой. Некоторые предпочитают кабинетный стиль работы, во многих организациях сбор комсомольских вносков — дело номер один. Естественно, что так часто возника-

ет вопрос чем, собственно, отличается комсомолец от некоммуниста?

Что делать комсомолу в ГПУ... Да все нужно делать — учеба, досуг, быть учащимся — в это комсомол обязательно должен вникать. Но если выбирать приоритетное направление, отдаю предпочтение идеологическому. В училищах эта работа ведется слабо, но ведь как нужна. Только давайте уйдем от одноразовых акций типа смотров, конкур-

сов и пр. Толку от этого не будет. Идеологическая работа должна вестись постоянно.

Для городского комсомола, по моему мнению, нет дела важнее, чем борьба с преступностью несовершеннолетних. До каких пор будет длиться эта средневековая дикость — драки между группировками? Пока работы комсомола здесь не видно.

О. МУЗЫКА,  
зам. секретаря комитета комсомола орс стройки.

### В ФОНД МИРА

Ежегодно, вот уже более 10 лет, коллективы треста «Сибмонтажматериалы» принимают активное участие в вехах мира. С 1974 года каждый работающий треста вносил от 1 до 5 рублей своего заработка, в настоящее время участие каждого члена коллектива отражается в перечислении одногодневного заработка.

Растет сумма взносов от коллективов треста: в 1987 г. — 2770 рублей, в 1988-м — 4781 рубль, в среднем на каждого работающего около 10 рублей.

Активно участвуют в вехах мира коллективы Ангарского лесоинвентарного управления, сумма взносов на каждого работающего у них в среднем составила около 12 рублей, коллектив детских яслей-сада «Теремок», Ангарского монтажного управления.

Хочется отметить, что в сознании каждого советского человека, патриота своей Родины, Советский фонд мира пользуется заслуженным авторитетом, потому что служит святому делу мира, укреплению солидарности трудящихся всей нашей планеты.

У. ЩЕРБАКОВА,  
член правления городского отделения Ангарского Фонда мира.



Токарь-револьверщик Людмила Васильевна Колатова начинала свою рабочую биографию учеником.

Сейчас она одна из лучших специалистов по обработке металла.

Товарищи по работе избрали ее профоргом участка и членом совета трудового коллектива ОКВА.

На снимке Л. В. Колатова. Фото И. АМОСОВА.

# ПИСЬМА: ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## ДЕТИ СТРЕМЯТСЯ К ТВОРЧЕСТВУ

Наверное, скоро каждый житель в Ангарске будет знать, что такое ТРИЗ. Мы же с теорией решения изобретательских задач знакомы не были, именно поэтому со всех концов страны (Москва, Находка, Рига, Владивосток, Челябинск, Петрозаводск, Новополюцк, Краснокаменск) съехались на семинар в центр методологии научно-технического творчества.

О том, что в школах города идет обучение ТРИЗ, узнали, познакомившись с книгой удивительно талантливого человека, ангарчанина Г. И. Иванова «...И начинайте изобретать!». Но еще более революционной нам показалась идея знакомить дошколят с некоторыми из разделов этой

теории для развития творческого воображения у детей, формирования талантливого мышления, управляемой фантазии.

На занятиях показали уже разработанные приемы нестандартного обучения и воспитания детей, познакомили с основами теории изобретательства и методикой развития творческого воображения. Интересные лекции-дискуссии проводили преподаватели центра С. Кобец и О. Шуняева. Организаторы семинара на примере работы детских садов № 30, 96, 50 убедительно доказали возможность претворения идеи в жизнь.

Слушателям семинара была предоставлена возможность

решить некоторые технические задачи.

Попробовали свои силы в качестве преподавателей юные кружковцы из Норильска.

С семинара увезли развивающие игры, позволяющие знакомить детей с физическими явлениями, встречающимися в природе, формирующие представления о различных состояниях веществ, игры, развивающие логическое, системное мышление у детей. Полученный набор методических материалов и пособий позволит эффективно использовать уже накопленный ангарчанами опыт.

**Г. КЛЮЧ, И. БРАЙЛОВСКАЯ и другие участники семинара.**

### ЕСТЬ ИДЕЯ!

## МЕБЕЛЬ ДЛЯ ДАЧ

Меня интересует вот такой вопрос. У нас сейчас очень много садоводческих обществ, и в каждом из них на участках стоят дома-дачи. И если со строительством таких домиков вопрос как-то решается, то вот о мебели для них почти нигде не говорится.

С мебелью сейчас плохо, в магазинах пусто, даже табуреток нет. Мне кажется, будет удобно, и недорого, если какую-то часть необходимой мебели для дач начнут изготавливать столяры разных предприятий нашего города, там, где есть хозяйственные цехи. В таких цехах есть станки, на которых можно изготовить разные мебельные подделки из отходов пиломатериалов, брусков, кусков фанеры и ДВП, которые сейчас вывозятся на свалку. Можно сделать стулья, столы, табу-

ретки, тумбочки и прочее.

Будет ли это индивидуальная трудовая деятельность или кооператив, не суть важно. Важно, чтобы в цехе не было перерасхода пиломатериалов и чтобы это не отражалось плохо на основной работе. Столяр может заплатить за электроэнергию, за работу на станке в течение 2—3 часов в месяц, этого ему хватит, и за отходы, если их продают. Выгодно и предприятиям, и нам, потребителям.

Еще лучше, если это будет не индивидуальная деятельность, а плановая — предприятия.

Меня интересует мнение как финтодела, так и мнение граждан нашего города, хозяйственников. Что думают они?

**А. ТРОЦЕНКО, рабочая.**

### КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

## САНТЕХНИЧЕСКИЕ СТРАДАНИЯ

Многие сантехнические службы наших ЖЭКов, ныне преобразованные в ЖЭУ, забыли о мудрой русской поговорке, которая гласит «Готовь зимой телегу, а летом — санки». Поясню это на примере дома № 2 квартала «Л», в котором живу с 1969 года.

В течение всего лета ежегодно работники сантехнической службы, закрепленные за нашим домом, работают в «шапках-невидимках». До начала отопительного сезона их не видно, но стоит начаться отопительному сезону, начинается беготня.

Весной и осенью прошлого года жители нашего дома бегали с заявками в ЖЭУ-1 и звонили по телефону. В конце года сантехников перевели из 74-го квартала в 82-й, телефон не установили (о чем телефонная даже не сообщила), телефонная связь, таким образом, оборвалась, и начались хождения по мукам из квартала «Л» в 82-й квартал.

Мастер по сантехническим работам Г. А. Волкова сама неоднократно бывала в нашем доме, однако течи в туалетных комнатах дома не устранены до сих пор. Более того, в начале нового года из-за аварии в одной из квартир была отключена горячая вода,

и люди весь Новый год сидели без горячей воды, хотя заявка на устранение аварии была дана в тот же день. Когда же после нового года жители нашего дома вновь обратились к сантехникам, бригадир Сергей Мариняев ответил «Когда сделаем, тогда и сделаем!». Никто из виновных до сих пор не наказан, и наши сантехнические страдания продолжаются по сей день, с той лишь разницей, что с нового года наш дом передали не ЖЭУ-1 в ЖЭУ-5, что находится в 89-м квартале.

Неделю назад в квартире 37 на пятом этаже прорвало трубу в туалете, вода хлынула с пятого этажа на четвертый и далее, вплоть до первого. Были поставлены в известность все аварийные службы. Вечером воду перекрыли, но ремонт долго не производили. Хозяйка 57-й квартиры ежедневно оставляла ключ от квартиры соседям и писала записки сантехникам (на работу-то ходить надо).

Доколе же будут продолжаться эти безобразия, хотелось бы спросить у руководителей треста коммунального хозяйства!

**Н. КОВЛОВА, жительница квартала «Л».**

### МНЕЦИЕ

## ЗИМОЙ НА ПРИЛАВКАХ

В промышленном Ангарске очень важно регулярное обеспечение свежими овощами, особенно в зимнее время. В наших магазинах всегда можно купить капусту, картофель, лук, чеснок, морковь, свеклу, но таких овощей, как помидоры, редиска, укроп, в магазинах в зимнее время не бывает, хотя именно в Ангарске имеются все возможности построено большое количество теплиц.

В 1966 году я работал на шахте Забитой Аларского района и специально приезжал в Ангарск для того, чтобы перенять опыт по строительству теплиц. Эту ноллину Ангарские взяли на вооружение, и в Забитую построили семь теплиц. В них круглый год выращивали помидоры, редиску, укроп, зеленый лук, цветы.

При правильной постановке работы тепличного хозяйства это одна из выгодных отраслей, дающая прибыль.

**И. МАССЕЛЬ, ветеран труда.**

### СЛУЧАИ

## НА ЧУЖОЙ БЕДЕ

Пишет вам ветеран труда Наумова Евдокия Николаевна. Прошу вас через газету рассказать историю покупки мною хвойного масла.

После перенесенной тяжелой операции у меня оказалась неработоспособной правая рука. Я была в отчаянии, медицина не смогла оказать мне помощь. Поделюсь своим горем со знакомой, работницей ЖЭКа, она и предложила мне лекарьство, которым, якобы, вылечила своего мужа, рассказав, что и та, у кого она это лекарьство достала, тоже будто бы избавилась от старческих недугов.

Принесла она поллитра еладобья, сказала хвойное масло, стоит дорого — 45 рублей.

В тот же вечер я решила попробовать столь чудодейственное лекарьство на руке и почувствовала, как стало щипать руку. Только тогда заподозрила неладное. Оказалось, это был обыкновенный скипидар, заправленный каким-то хвойным ароматом.

На оправдываю себя, поступила легкомысленно, доверившись убеждениям знакомой, за это наказала себя, лишившись полумесячной своей пенсии. Но обидно, что на чужой беде наживаются какие-то дельцы.

Надеюсь, что, прочитав об этом случае, кто-то станет осторожнее и не поддастся на такую же аферу.

**Е. НАУМОВА.**

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## ВАШИ ДЕТИ В ОПАСНОСТИ

[ПИСЬМО ВОДИТЕЛЯ ТРАМВАЯ МАРШРУТА № 10]

В январе был открыт новый участок трамвайного пути по ул. Социалистической от Ленинградского проспекта до ул. Космонавтов.

Новый маршрут проходит вдоль микрорайонов 15, 17, 18, 22. На этом маршруте созданы опасные условия движения трамваев. Подростки в возрасте 11—14 лет подкладывают на рельсы булыжники, металлические прутья, самые различные посторонние предметы, что может привести к сходу вагона с рельсов, т. е. к аварии.

Очень часто ребята устраивают игры, катаясь на трамваях, цепляясь за выступающие части вагона. Нередко подростки втягивают в свои

игры и ребят в возрасте 6—9 лет. Сейчас, когда на дорогах сложились и без того опасные условия движения для трамваев—гололед, — в экстренной ситуации водитель не может быстро затормозить вагон.

Уважаемые товарищи родители, учителя! Безопасность ваших детей зависит от внимательного отношения к их поведению со стороны взрослых, личного вашего участия в воспитании у детей навыков безопасного поведения на улице. Шалости на дороге чаще всего приводят к несчастным случаям.

Наш долг — уберечь детей от беды!

## СПРАШИВАЛИ—ОТВЕЧАЕМ

На письма и предложения пассажиров по вопросу размещения трамвайных остановок на перекрестке улиц Чайковского и К. Маркса отвечает начальник Ангарского трамвайного управления П. С. Борисов.

Работники трамвайного управления и ГАИ неоднократно изучали обстановку на этом перекрестке с целью выбора оптимального варианта.

На последнем совещании работников ГАИ и трамвайного управления, которое состоялось в феврале 1989 г., было рассмотрено 4 варианта размещения остановок. И любой из рассмотренных вариантов не исключает движение пешеходов через перекресток.

Совещание решило, что существующая схема расположения остановок наиболее удобная, т. е. с одной остановки пассажиры могут уехать на любом вагоне в нужном для них направлении, а зная заранее, что им нужна пересадка, могут перейти на нужную остановку по пеше-

ходным переходам по разрешающему сигналу светофора.

Для повышения безопасности пассажиров на этом перекрестке трамвайное управление планирует в марте увеличить выпуск вагонов на 7-й маршрут, при условии пуска в эксплуатацию тяговой подстанции № 8, что уменьшит пересадку с 5-го маршрута на 1, 4, 3 маршруты, а следовательно, снизит поток пешеходов через перекресток.

В дальнейшем необходимо решить вопросы перевода движения грузового автотранспорта с ул. Чайковского и строительства подземного пешеходного перехода.

Такое решение этих вопросов может обеспечить полную безопасность пешеходов на перекрестке улиц Чайковского и К. Маркса.

Почему не принимают бутылки из-под шампанского!

**Г. Б. Стасюнович.**

Отвечает начальник урса В. О. Штары:

С 20 января 1989 года прием стеклосуды емкостью 0,8 л из-под шампанского разрешен, осуществляется по всем посудоприемным пунктам Ангарска.

В связи с тем, что в настоящее время тары-ящиков за № 1 нет, приемка производится в картонные коробки из-

под шампанского, которые высвобождаются по мере реализации. Приемка стеклосуды 0,8 л в дальнейшем будет осуществляться бесперебойно, т. е. принимаются все меры к изысканию тары-ящиков за № 1 по области и у иногородних поставщиков.

В течение 5 месяцев я в своей квартире не жил, а стало быть, не пользовался водой и канализацией, квартира все это время находилась под охраной на пульте. Почему я должен платить за услуги, которыми я не пользуюсь! Мне в ЖЭКе говорят, дайте справку, что вы эти месяцы не жили в квартире. На вопрос, где и кто дает такую справку, говорят «На знаем».

Отвечает начальник ЖКУ ПО АНОС А. К. Алешкин:

— В соответствии с «Правилами пользования жилыми помещениями» в случае отсутствия жильцов свыше одного месяца плата за коммунальные услуги за время их отсутствия не взимается, за исключением платы за телефон и отопление.

Жилец должен подать в ЖЭК заявление о выезде, в котором делается отметка о временном прекращении поль-

зования коммунальными услугами по месту постоянного жительства, а по возвращении предъявить документ, подтверждающие период его отсутствия и являющиеся основанием для перерасчета за соответствующие коммунальные услуги. В данном случае, документом, подтверждающим время вашего отсутствия, может быть справка из отдела вневедомственной охраны.

© АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

# РЕШЕНИЕ ПЕРЕСМОТРЕНО

Прошел слух: на водочные талоны вместе с водкой будут продавать и вино. И тут же «заговорили» в редакции телефоны. Чтобы погасить эти слухи, мы вновь обратились за информацией в отдел торговли горисполкома. Действительно, в феврале пересмотрено решение горисполкома о порядке продажи винно-водочных изделий.

— Какие конкретно изменения? — об этом редакция попросила рассказать заведующую отделом торговли Т. Г. Матящук:

— Прежде всего, следует сказать: талонная система сохраняется. Но пересмотрены нормы отпуска в связи с увеличением фондов на вина

и шампанское. Во всех магазинах и отделах, торгующих спиртными изделиями, на винный талон производится отпуск двух бутылок — или вина, или коньяка, или шампанского — из имеющегося ассортимента. На второй талон по-прежнему будет продаваться одна бутылка

водки или две бутылки вина, по желанию покупателя.

Расширена сеть по продаже сухих вин и шампанского. С 1 марта текущего года введены сухое вино, коньяк, шампанское в специализированные магазины «Ветеран».

Сняты ограничения с норм отпуска в ресторанах города на продажу спиртного на одного посетителя. Одновременно изменен режим работы в ресторанах города. Отпуск винно-водочных будет осуществляться с 14 до 22 во все дни недели — без права выноса.

Предприятиям общественного питания (исключая столовые на промплощадках и столовые общегородского пользования) разрешено обслуживание торжественных мероприятий (свадеб, юбилеев) и поминальных обрядов с реализацией алкогольных напитков.

— Можно назвать, какие конкретно предприятия имеются в виду?

— Это столовые № 16, 24, 30, 45, 34, 38, 46, 5, 33, 10, 11, кафе «Ляда», «Морозко», ресторан «Баргузин» в Юго-Западном районе. Столовые № 5, 10, «Чебуречная», кафе «Юность» и «Ангара», рестораны «Север» и «Тайга» в Центральном районе.

Еще одна дополнительная услуга для проведения свадеб и юбилеев — одноразо-

вая норма отпуска спиртного, но с учетом требований Указа Президиума Верховного Совета СССР от 1985 г. Обращаться по этому вопросу следует к заведующей городским загсом С. Я. Шумиловой.

— Тамара Григорьевна, возникает вопрос: не откроют ли все эти изменения вновь лазейки для людей нечестных?

— Следует предупредить, что за соблюдение правил реализации алкогольных напитков, культуру обслуживания и поведения посетителей в предприятиях общественного питания ответственность возлагается на руководителей каждого предприятия в отдельности. За нарушение порядка продажи будет применяться мера административного и правового воздействия.

Ангарская бухгалтерская школа объявляет набор в дневную и вечернюю группы по подготовке бухгалтеров. Здесь же принимаются лица, работающие в кооперативных организациях города и желающие приобрести профессию бухгалтера. Начало занятий по мере укомплектования групп. За справками обращаться по адресу: 665802, г. Ангарск, ул. Иркутская, дом 49, тел.: 9-50-24.

**ИПЛИКАТОР КУЗНЕЦОВА** предназначен для снятия боли в мышцах, суставах и позвоночнике, а также для восстановления и повышения работоспособности. Цена комплекта — 5 руб. Ипликатор Кузнецова вы можете приобрести в магазине № 61 «Мелодия». Остановка автобуса № 7 «Блинная».

Магазин № 39 ореа Юго-Западного района заключает договор с промышленными предприятиями и организациями на поставку некондиционных товаров и отходов производства на 1989 — 1990 гг. Обращаться в магазин № 20 «Детский мир» (квартал 177), и заместителю директора. Тел.: 4-38-71, 4-11-16.

Консультация «Служба здоровья», укомплектованная высококвалифицированными врачами, кандидатами медицинских наук и научными сотрудниками (психолог, психиатр, хронобиолог, иммунолог, сексопатолог, невропатолог, окулист), продолжает осуществлять успешную медицинскую помощь населению. Здесь вас также ждут: дерматолог-косметолог — консультации по гигиеническому уходу за нормальной и увядающей кожей у подростков, женщин и мужчин, лечение заболеваний кожи и косметических дефектов кожи лица и волос; удаление вирусных бородавок; консультации по другим вопросам дерматологии и косметологии (суббота с 10.00 до 12.00).

Психотерапевт — консультации; запись на курсы аутотренинга и психогигиены для тех, кто чувствует себя неуверенно в жизни, страдает функциональными расстройствами нервной системы, хроническими заболеваниями верхних дыхательных путей (среда, пятница с 16.00 до 18.00). Адрес консультации 18 м/р-н, дом 7, в помещении «Службы семьи», проезд трамваем до остановки «Социалистическая». Справки по телефону 9-15-81.

**НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:** Ангарское отделение Промстройбанка: секретаря-машинистку, кассирова.

Ангарский механико-технологический техникум лагной промышленности лаборатория кабинета материаловедения, разбирающегося в свойствах тканей швейного и трикотажного производства, секретаря-машинистку, директора подросткового клуба.

**Ангарский завод химических реактивов** на постоянную работу: заместителя начальника РМЦ, мастера КИПиА, мастера по электроснабжению, инженера-энергетика, слесаря-ремонтника 4-5 разрядов, слесаря-теплотехника 5 разряда, слесаря КИПиА 4-5 разрядов, электромонтеров 4-5 разрядов, электросварщиков 3 разряда, газоэлектросварщиков 4-6 разрядов, токарей 4-6 разрядов, фрезеровщиков 4-5 разрядов, аппаратчиков 4-5 разрядов, угледежников-упаковщиков 2-3 разрядов.

Доставка рабочих осуществляется служебным транспортом, одимоме обеспечиваются благоустроенным общежитием, имеются санаторий-профилакторий, дачная усадьба, турбаза.

**ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**

## ЗИМНИЙ СТАДИОН «ЕРМАК»

# ХОККЕЙ

Товарищеская встреча чемпионов РСФСР СК «Ермак» с клубом «Звезды хоккея СССР»

Принимают участие заслуженные мастера спорта СССР и олимпийские чемпионы: Рагулин А., Старшинов В., Зимин Е., Петров В., Капустин С., Сидельников А. и др.

Начало соревнований: 4 марта — в 15.00, 5 марта — в 13.00.

После окончания матчей 4 и 5 марта проводится розыгрыш вещевого спортивной лотереи.

Разыгрываются: «Жигули» 2108, «Жигули» («Нива»), холодильники, телевизоры, ковры, магнитофоны, спортивный инвентарь.

В первый весенний праздник — Международный женский день 8 марта приятным подарком женщинам будет ваше праздничное поздравление.

Напомним, что прием поздравительных телеграмм с указанием срока вручения за пределы нашего города заканчивается 5 марта, в пределах города — 6 марта.

По телефону 066 вы можете отправить телеграмму с квартирного телефона в кредит, с последующей оплатой в любом отделении связи.

Не забывайте указывать в телеграммах номер почтового отделения, в почтовых отправлениях — шестизначный почтовый индекс.

Городской узел связи.

Только один день — 18 марта в ДК «Современник» шоу «Нью-Йорк — Москва».

Программу представляет певец Вэйланд Родд, известный зрителям по телевизионным передачам и по творческому союзу с певицей Ириной Понаровской.

Начало в 18 и 21 час.

Билеты продаются в кассе ДК «Современник» ежедневно с 17 до 20 часов.

### Вниманию владельцев собак!

Ангарская ветстанция доводит до сведения владельцев собак, что с 11 марта по 9 апреля в ветлечебнице проводятся прививки собакам против бешенства, ежедневно, включая субботу и воскресенье, с 9 до 17 часов, против чумы — в четверг, с 9 до 11 часов.

Одновременно производится регистрация и перерегистрация собак. Жилищно-коммунальным организациям обеспечить контроль за доставкой собак на прививки по адресу: пос. Майск, ул. Комсомольская, 2а, тел.: 2-96-79.

Сердечно благодарим коллектив РМЗ, ЗВХ, ПО АНОС, друзей за участие и большую помощь в организации лагеря нашего любимого мужа, папочка, дедушка Ивана Николаевича Григорьевича, Жена, дети, внуки.

### ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

Тех, кто проезжал 17.12.88 г. по трассе на Тальяны вечером и видел ГА3-53 и «Жигули» после аварийного столкновения, а также водителя автомашины УАЗ, отвезшего женщину с тремя детьми в больницу, просим позвонить после 18.00 по телефону: 6-09-88 в Ангарске.

## УТЕРЯНО

Утеряны аттестат № 1662 электротехника на имя Милышевского Виктора Адольфовича считать действительным. (431)

Утеряны патент А № 131747 на имя Гейдронича Александра Исодорича считать действительным. (543)

Утеряны студенческий билет № 87 на имя Жулаевой Надежды (Владимировны) считать действительным. (544)

Утеряны трудовую книжку на имя Гулепа Георгия Николаевича считать действительной. (536)

Сняты в аренду благоустроенное жилье за 1-1,5 года (одинокий мужчина), Адрес: 6-3 м/р-н, дом 8, кв. 81, (473)

Сняты жилплощадь сроком на 1 год, Раб. тел.: 6-23-08, дом, кв.: 6-15-08, (440)

Редактор В. А. СТАРИКОВ

4 марта кафе «Пингвин» приглашает родителей с детьми на праздник сладкожеи «Весенняя мозаика». Вас ждут сюрпризы, игры, аттракционы, викторины. Начало праздника в 12 часов. Справки по тел.: 2-34-50.

**Уважаемые ангарчане!** Творческое объединение молодежи приглашает вас посетить весеннюю выставку художественных работ групп альтернативного творчества «5-е дыхание». Выставка будет проходить в помещении молодежного центра с 6 по 10 марта. Ждем вас на выставке!

**Уважаемые ангарчанки!** Развить свой вкус и творческую фантазию, научиться шить и вышивать, вязать смугут женщинам на курсах кройки и шитья, художественного вязания крючком и спицами, художественной вышивки на машинке. Курсы организованы предприятием разноразнообразных услуг. За справками обращаться: ул. Ленина, 46, тел.: 2-33-02; ул. К. Маркса, 87, тел.: 3-22-13; 8-й микрорайон, дом 93, тел.: 6-83-04; 15-й микрорайон, дом 12, тел.: 9-71-04; 18-й микрорайон, дом 7, тел.: 9-15-81; 211-й квартал, дом 7, тел.: 4-10-93.

## МЕНЯЕМ

2-комнатную квартиру в г. Николаеве Днепропетровской области (30 кв. м, 3-й этаж, улучшенная планировка) на 2-комнатную квартиру в Ангарске. Адрес: 17-й м/р-н-93-81. (438)

2-комнатную квартиру (60 кв. м, 2-й этаж, телефон) в 11-м м/р-не по 1-комнатную и комнату. Возможны варианты. Адрес: 7-й м/р-н, дом «А», кв. 29 (в любое время). (489)

2-комнатную квартиру в Ангарске на 2-комнатную или 1-комнатную в Хабаровске или на 2-комнатную в Виробиджана. Адрес в Ангарске: 16-19-77. (548)

Две 2-комнатные квартиры по 8-й и 1-комнатную. Возможны варианты. Тел.: 6-34-64. (577)

2-комнатную улучшенной планировки квартиру (4-й этаж) в г. Саяноск на 2-й или 8-комнатную квартиру в Ангарске. Тел.: 2-23-76 (после 18 часов). (545)

2-комнатную квартиру улучшенной планировки (40,9 кв. м, 3-й этаж) на 8-й и 1-комнатную. Адрес: 23-34-7. (543)

4-комнатную квартиру (70 кв. м) на 2-комнатную в старой застройке и 1-комнатную. Первый этаж не пригоден. Адрес: 78-17-8. (309)

## КИНО

**ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ»** — Большая переполюх в малом Китае. 11, 13, 15, 17, 19.

«РОДИНА» — Игла. 11 (удл.). 14, 16, 18, 20-30 (удл.).

«МИР» — Одинокочка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30.

«ПОВЕДА» — На следующее утро. (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-30.

«ПИОНЕР» — Ну, погоди! 10, 12, Армия Трясогузки снова в бою. 14, 16. Ассоциация злоумышленников. 17-30 (удл.), 19-40, 31-30.

«ГРЕНАДА» — Ералаш. № 13-61. 10, 12, 14. Вегетцы. 16, 18, 19-30, 31-10.

«ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — Убита дракона (2 серия). 10, 14, 17-30, 20. Вал «Восход» — Ружба. 11, 17, 19, 21. Эппарату снится снм. 9-40, 19-30, 18.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Дорогоо удовольствие (дети до 16 лет не допускаются). 16, 17. Для ветерана. 19.

«КОМСОМОЛЦ» — Маленькая Вера (2 серия, дети до 16 лет не допускаются). 19, 18. Для детей — Девка лебеди. 14.

«ОКТАВЕРЬ» — Маша воут Арлекино (2 серия). 13, 16, 19-30.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефонный редактор — 2-23-46; заместитель редактора — 2-31-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-33; отдел информации и фотолаборатория — 2-26-53; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и пиеса, мажбура — 2-24-83, 2-31-19; корректоры — 2-30-68.